

Kongres

TRAUMA V DETSKOM VEKU

Kongres sa konal v Hoteli Senec v Senci v dňoch **21. – 23.9.2022.** Otvorilo ho čestné predsedníctvo v reprezentatívnom zložení: za LF UK v Bratislave prodekan LF UK Doc. et Doc. MUDr. Eliška Kubíková, PhD., za Spoločnosť slovenskej úrazovej chirurgie Prof. MUDr. Peter Šimko, CSc. a Prof. MUDr. Juraj Látal, CSc. (čestný hosť, Prim. MUDr. Lea Spiššáka, CSc. – nášho učiteľa v detskej traumatológii), za Spoločnosť českej úrazovej chirurgie Doc. MUDr. Leopold Pleva, CSc., za Traumatologickú sekciu Spoločnosti českej detskej chirurgie Prof. MUDr. Petr Havránek, CSc., prednosta Kliniky detskej chirurgie LF UK a NÚDCH a predseda Slovenskej spoločnosti detskej chirurgie, traumatológie a endoskopickéj chirurgie Doc. MUDr. Jozef Babala, PhD. a riaditeľ NÚDCH MUDr. Peter Bartoň.



V rámci **slávnostného otvorenia** pred plnou sálou sme ocenili a **rozlúčili sa s tromi sestričkami**, ktoré po celoživotnej práci pre detsko-chirurgických pacientov odišli na zaslužný odpočinok. Po slávnostnom otvorení pokračovali rokovania podľa programu v dvoch samostatných sekciách – lekárskej a sesterskej. Na základe objektívnych skutočností, ako aj na základe subjektívnych reakcií mnohých



kolegov bol kongres úspešný ako z pohľadu prednášok, tak aj z pohľadu počtu registrovaných účastníkov. V lekárskej sekcii bolo nahlásených 50 prednášok, v sesterskej 12, čo sú najvyššie počty v doterajšej histórii. V lekárskej sekcii odzneli prednášky z celej šírky traumatológie v detskom veku – skeletálnej celej hornej a dolnej končatiny, panvy, kraniocebrálne poranenia, cervikálna chrbtica, poškodenia nervov, tupá trauma hrudníka a brucha. Priestor dostali aj plastickí chirurgovia, oftalmológovia, detskí ortopédi, otorinolaryngológovia, urológovia a rehabilitační pracovníci.

Bol zaznamenaný **rekordný počet registrovaných 204 lekárov, sestričiek a vystavovateľov.** Boli



prítomní kolegovia zo všetkých slovenských krajov, aj keď mnohé dôležité slovenské okresné pracoviská sa kongresu nezúčastnili. Tradične mali vynikajúce prezentácie kolegovia zo 6 českých detských traumacentier.

Kongres žiaľ ukázal, že absentujú údaje o deťoch ošetrovaných na „dospelých“ traumatologických a ortopedických pracoviskách na Slovensku a snaha o vyplnenie dotazníka o hospitalizovaných detských pacientoch pre úraz bola v okresoch neefektívna (odpovedalo len 5 slovenských pracovísk). Na kongrese z 50 prednášok zo Slovenska (okrem bratislavských pracovísk) odznelo len 7. O tom, aké sú rozdiely medzi našim a ostatnými slovenskými pracoviskami (nielen „malými“, ale aj fakultnými-univerzitnými) môžeme usudzovať najmä podľa primárneho ošetrenia jednotlivých detských úrazov na Slovensku, ktoré sú doliečované u nás (v mieste bydliska). A žiaľ, sú veľké.

Na záver môžeme konštatovať, že **záujem o náš kongres stúpa** a dostáva sa do povedomia nielen slovenských traumatológov a ortopédov. Máme veľkú motiváciu venovať sa príprave jubilejného 10. Kongresu Trauma v detskom veku. Veríme, že naša snaha o zlepšenie stavu detskej traumatológie na Slovensku aj vďaka budúcemu kongresu bude úspešná.

MUDr. Lubomír Sýkora, PhD.